

Святейший Патриарх Кирилл возглавил открытие международной научно-практической конференции «Князь Владимир. Цивилизационный выбор»



18 ноября 2015 года в Москве в актовом зале Общецерковной аспирантуры и докторантуры имени святых Кирилла и Мефодия (ОЦАД) состоялось открытие международной научно-практической конференции «Князь Владимир. Цивилизационный выбор». Церемонию открытия возглавил Святейший Патриарх Московский и всея Руси Кирилл.

С кратким вступительным словом к присутствовавшим обратился председатель Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата, ректор ОЦАД митрополит Волоколамский Иларион, отметивший, в частности, что организатором конференции выступила Общецерковная аспирантура и докторантура имени святых равноапостольных Кирилла и Мефодия во взаимодействии с Российским историческим обществом. Партнерами в подготовке мероприятия являются Государственный Исторический музей и Государственная Третьяковская галерея.

К участию в конференции приглашены ведущие специалисты по наследию святого князя Владимира из России, Украины, Белоруссии и дальнего зарубежья. В зале собрались директор Государственной Третьяковской галереи З.И. Трегулова, директор Государственного исторического музея А.К. Левыкин, ректоры высших учебных заведений Российской Федерации, иерархи Русской Православной Церкви, представители Поместных Православных Церквей.

На открытии форума в президиуме присутствовали: Святейший Патриарх Московский и всея Руси Кирилл; председатель Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации, председатель Российского исторического общества С.Е. Нарышкин; полномочный представитель Президента России в Центральном федеральном округе А.Д. Беглов; митрополит Крутицкий и Коломенский Ювеналий; председатель ОВЦС, ректор Общецерковной аспирантуры и докторантуры митрополит Волоколамский Иларион.

Святейший Патриарх Кирилл выступил с докладом по теме конференции.

Также прозвучало выступление председателя Государственной Думы С.Е. Нарышкина.

Полномочный представитель главы государства в Центральном федеральном округе А.Д. Беглов передал участникам форума приветствие Президента России В.В. Путина.

Затем состоялась церемония гашения памятной почтовой марки «Святой князь Владимир — Креститель Руси». Ее тираж – 320 тысяч экземпляров. Члены президиума сделали оттиски на марках и подписали конверты.

В завершение первого заседания митрополит Волоколамский Иларион от имени участников конференции, а также всех учащих и учащихся Общецерковной аспирантуры и докторантуры поздравил Святейшего Патриарха Кирилла с предстоящим днем рождения, пожелав помощи Божией в его высоком и ответственном служении на посту Предстоятеля многонациональной и многомиллионной Русской Православной Церкви.

В этот же день состоялся краткий брифинг. На вопросы журналистов ответили митрополит Волоколамский Иларион, директор Исторического музея А.К. Левыкин и директор Третьяковской галереи З.И. Трегулова.

Как отметил председатель ОВЦС, открывшаяся в этот день конференция была задумана как возможность обсудить значение цивилизационного выбора, который сделал святой князь Владимир, и важность принятия Русью христианства для всей последующей истории Отечества.

«Мы очень рады тому, что конференция привлекла внимание и высоких представителей Церкви, и высоких представителей государственной власти, а также историков, искусствоведов, других представителей научного сообщества», – подчеркнул иерарх. Говоря о прозвучавших на открытии выступлениях, митрополит Иларион особо обратил внимание слушателей на слово Святейшего Патриарха Кирилла, который «в своем глубоком содержательном докладе в какой-то степени подвел итог всему, что говорилось за прошедший год о значении сделанного князем Владимиром выбора христианской веры».

Отвечая на вопрос о том, какое значение Креститель Руси имеет для политических и государственных деятелей нашего времени, владыка сказал: «Князь Владимир почитается Русской Церковью как святой, но в то же время наш народ чтит его как выдающегося государственного деятеля, собирателя Святой Руси, как человека, который стоял у истоков русской государственности. Это уникальное сочетание в одном лице двух столь важных ипостасей делает святого князя Владимира совершенно особой личностью в нашей истории. Думаю, что многие современные и церковные, и государственные деятели могли бы поучиться у святого Владимира, прежде всего, тому, как он заботился о своем народе – не только о его материальном достатке, но, что не менее важно, о его духовном состоянии».

Выступая перед журналистами, А.К. Левыкин засвидетельствовал: «Миссия Исторического музея – рассказывать о более чем тысячелетней истории государства Российского. В наших коллекциях представлены уникальные образцы, связанные с жизнью и с деятельностью святого князя Владимира. К примеру, именно у нас хранятся, возможно, единственные прижизненные изображения святого князя на золотых монетах».

По свидетельству директора Государственной Третьяковской галереи И. Трегуловой, конференция «Князь Владимир. Цивилизационный выбор» представляет собой очень интересный и важный пример диалога музейной и научной общественности с исследователями, которые работают в Общецерковной аспирантуре имени святых Кирилла и Мефодия.

Заседания конференции будут проходить 18-20 ноября в зданиях Общецерковной аспирантуры, Государственного исторического музея и Государственной Третьяковской галереи.

Пресс-служба Патриарха Московского и всея Руси/ Служба коммуникации ОВЦС

Источник: https://mospat.ru/ru/news/49986/